Жанр басни в поликультурном пространстве

Цели урока:

Образовательная - Определение басни как одного из старейших жанров литературы по характерным признакам. Понимание аллегорического смысла басни «Лягушка и вол», применение морали басни в современной ситуации.
Коммуникативная - формирование кросскультурной  компетенции в рамках заявленной цели урока;

Воспитательная – воспитание уважения к культуре стран изучаемого языка и толерантного сознания, формирования культуры интеллектуального труда;

Развивающая - активизация речемыслительной деятельности и творческих способностей учащихся.
Ход урока

1. Организационный момент. Объявление темы урока.
2. Мы с вами в этом учебном году изучали басни. Давайте вспомним, что такое басня? Когда она возникла? И назовем основных баснописцев.

3. Давайте обратимся к теме. Как вы думаете, что значит поликультурное пространство? И как бы вы определили, чем мы будем заниматься на этом уроке?
4. В течение урока вы будете работать с рабочей картой, давайте занесем туда основные признаки басни.
5. Мы сегодня будем знакомиться с двумя баснями. Давайте почитаем первый текст и познакомимся с построчным переводом, который вы сделали на уроке французского языка.
LA GRENOUILLE QUI VEUT SE FAIRE AUSSI GROSSE QUE LE BOEUF - 
  ЛЯГУШКА, ПОЖЕЛАВШАЯ СТАТЬ ТАКОЙ ЖЕ БОЛЬШОЙ, КАК БЫК
	Une Grenouille vit un Boeuf
Qui lui sembla de belle taille.
Elle, qui n'était pas grosse en tout comme un oeuf,
Envieuse, s'étend, et s'enfle, et se travaille,
Pour égaler l'animal en grosseur,
Disant : "Regardez bien, ma soeur ;
Est-ce assez ? dites-moi ; 
n'y suis-je point encore ?
- Nenni. - M'y voici donc ? - Point du tout. - 
M'y voilà ? - Vous n'en approchez point.". 
La chétive pécore
S'enfla si bien qu'elle creva.

Le monde est plein de gens qui ne sont pas 
plus sages :
Tout bourgeois veut bâtir comme 
les grands seigneurs,
Tout petit prince a des ambassadeurs,
Tout marquis veut avoir des pages.
	Лягушка увидела Быка,
Который показался ей прекрасного размера.
Она, не будучи и такой большой, как яйцо,
Завидуя, растягивается, надувается 
и надрывается, чтобы сравнится с животным в размере и говорит: "Взгляните, сестрица;
Хватит? Скажите же; 
у меня получилось, - 
Нет. - Ну а так? - Вовсе нет. - 
Готово? - Вам еще далеко."
Тщедушный зверек
Надулся так, что лопнул.

Мир полон людей, которые 
не более умны:
Каждый буржуй хочет строить,
как большой вельможа;
У каждого князька - послы,
Каждый маркиз хочет иметь пажей


6. Перед вами схема. Давайте заполним ее. Работа в парах.
Басня

Лафонтен









Крылов

Сюжет
Герои

Ключевые слова
Мораль

7. Представление работы
8. Теперь познакомимся с еще одной басней на этот же сюжет.

И.А. Крылов

Лягушка и Вол

Лягушка, на лугу увидевши Вола,

Затеяла сама в дородстве с ним сравняться:

Она завистлива была.

И ну топорщиться, пыхтеть и надуваться.

"Смотри-ка, квакушка, что, буду ль я с него?"-

Подруге говорит. "Нет, кумушка, далеко!"-

"Гляди же, как теперь раздуюсь я широко.

Ну, каково?

Пополнилась ли я?"- "Почти что ничего".-

"Ну, как теперь?"- "Все то ж". Пыхтела да пыхтела

И кончила моя затейница на том,

Что, не сравнявшися с Волом,

С натуги лопнула - и околела.

Пример такой на свете не один:

И диво ли, когда жить хочет мещанин,

Как именитый гражданин,

А сошка мелкая, как знатный дворянин.
9. Продолжаем работать со схемой.

10. Одинаковы ли басни. Можно ли сказать, что Крылов – переводчик басни, или он создал свою оригинальную басню? Как так случилось, что два разных человека из разных стран написали басню на один сюжет. ( В художественном произведении сюжет играет третьестепенную роль. Важен не сюжет, а что автор из него сделал. Крылов сделал из сюжетов Лафонтена и Эзопа русские басни.)
11. Давайте сравним предыдущие басни с басней Эзопа на этот же сюжет.

Эзоп

Бессильный гибнет, подражая сильному. 
Лягушка на лугу быка увидела 
И, росту столь огромному завидуя, 
Надула дряблую кожу, а детей своих 
Спросила: "Превзошла ль быка я тучностью?" 

Те говорят, что нет. Сильней напыжилась 
Всем животом, и прежний задает вопрос. 
О том, кто больше. "Бык", - они ответили. 
Тогда еще сильнее, возмущенная, 
Хотела вздуться, но упала, лопнувши.
12. Актуальна ли мораль басни сегодня. Приведите примеры ситуаций, когда можно было применить мораль данной басни.
13. Попробуйте написать к басне Эзопа мораль для современного читателя.
14. Представление работ.
15. Вывод: Какое место в литературе занимает басня?
16. Рефлексия 
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	LA GRENOUILLE QUI VEUT SE FAIRE 
	ЛЯГУШКА, ПОЖЕЛАВШАЯ СТАТЬ ТАКОЙ ЖЕ 

	AUSSI GROSSE QUE LE BOEUF 
	БОЛЬШОЙ, КАК БЫК

	
	

	Une Grenouille vit un Boeuf
	Лягушка увидела Быка,

	Qui lui sembla de belle taille.
	Который показался ей прекрасного размера.

	Elle, qui n'était pas grosse en tout comme un oeuf,
	Она, не будучи и такой большой, как яйцо,

	Envieuse, s'étend, et s'enfle, et se travaille,
	Завидуя, растягивается, надувается и надрывается, 

	Pour égaler l'animal en grosseur,
	чтобы сравниться с животным в размере и говорит: 

	Disant : "Regardez bien, ma soeur ;
	Говорит: "Взгляните, сестрица;

	Est-ce assez ? dites-moi ; 
	Хватит? Скажите же; 

	n'y suis-je point encore ?
	у меня получилось, - 

	- Nenni. - M'y voici donc ? - Point du tout. - 
	Нет. - Ну а так? - Вовсе нет. - 

	M'y voilà ? - Vous n'en approchez point.". 
	Готово? - Вам еще далеко."

	La chétive pécore
	Тщедушный зверек

	S'enfla si bien qu'elle creva.
	Надулся так, что лопнул.

	
	

	Le monde est plein de gens qui ne sont pas 
	Мир полон людей, которые 

	plus sages :
	не более умны:

	Tout bourgeois veut bâtir comme 
	Каждый буржуа хочет строить,

	les grands seigneurs,
	как большой вельможа;

	Tout petit prince a des ambassadeurs,
	У каждого князька - послы,

	Tout marquis veut avoir des pages.
	Каждый маркиз хочет иметь пажей


И.А. Крылов

Лягушка и Вол

Лягушка, на лугу увидевши Вола,

Затеяла сама в дородстве с ним сравняться:

Она завистлива была.

И ну топорщиться, пыхтеть и надуваться.

"Смотри-ка, квакушка, что, буду ль я с него?"-

Подруге говорит. "Нет, кумушка, далеко!"-

"Гляди же, как теперь раздуюсь я широко.

Ну, каково?

Пополнилась ли я?"- "Почти что ничего".-

"Ну, как теперь?"- "Все то ж". Пыхтела да пыхтела

И кончила моя затейница на том,

Что, не сравнявшися с Волом,

С натуги лопнула - и околела.

Пример такой на свете не один:

И диво ли, когда жить хочет мещанин,

Как именитый гражданин,

А сошка мелкая, как знатный дворянин.
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Жанр басни в поликультурном пространстве
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Вывод:
